

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XVII

Núm. 5404

Segunda Época

Martes 10 de Febrero de 1925

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

MADRID

## Pongamos los medios para que desaparezca la vergüenza del analfabetismo

En una estadística reciente de la Oficina de Instrucción Pública figuran los siguientes datos: para veintidós millones de habitantes hay veintiuno mil maestros.

Cuenta España una Escuela por cada 769 habitantes. La proporción entre el censo escolar y el del Magisterio es tal, que cada maestro tendría que instruir y educar a unos 180 escolares.

Esas cifras son oficialmente exactas, pero consideradas realmente habrían que hacerles serios reparos. Lo de los veintidós millones es una fantasía. Los maestros no son para toda la población, sino únicamente para la escolar. Ni hay que referirse sólo, para apreciar el estado de la enseñanza en nuestro país, a los maestros y Escuelas oficiales, porque existe un número crecido de Escuelas y maestros privados, que constituyen factor importantísimo en el problema.

Esto no quita para que reconozcamos y afirmemos la necesidad de que se aumente el número de las Escuelas y maestros oficiales y para que reconozcamos y afirmemos, también, que una de las mayores vergüenzas de España es la cifra de su analfabetismo. Recordamos que no hace mucho tiempo propuso un venerable Prelado de la Iglesia, como medio para dilatar y mejorar los horizontes de la educación y de la cultura nacionales, que donde no hubiera maestros se aplicaran a la noble función de la enseñanza los párrocos y sacerdotes. ¿Se ha hecho algo en ese sentido? Me parece que no.

Harto sé, y a cualquiera se le alcanza, que no todo el mundo sirve para enseñar, y que hay algo que no se aprende en las cátedras de las Universidades, de los Seminarios, de las Normales, ni de los Institutos; y ese algo que no se aprende, aunque menudeen las prácticas, es... aprender a enseñar. Esa asignatura requiere, a mi entender, por sobre todas las intelectuales, la cualidad espiritual de la vocación. Lo primero, que necesita el maestro, de cualquier clase que sea, es querer ser maestro, sentirse llamado, estar poseido de que en el campo de la enseñanza sembrará y granjeará abundante cosecha.

Fues bien: en todos los tiempos, pero más en los actuales, el sacerdote lo es por vocación, y la vocación del sacerdote presupone la del Magisterio, del que se dice, ennoblecéndolo, que es un sacerdocio. El sacerdote sabe que su función es esencialmente docente, que ha de pasarse la vida enseñando: enseña desde el púlpito, desde el confesonario, desde el sillón de la iglesia o de la casa rectoral; enseña cuando nos recibe junto a la pila del bautismo, apenas acabados de nacer, y cuando nos despide al pie de nuestro lecho, cuando estamos próximos a morir. Y ésta vocación perfeccionada, aislada por la práctica, pone al párroco en inmejorables condiciones para la enseñanza.

¿Por qué no se utilizan esas vocaciones? ¿Por qué seguir cruzados de brazos, sin mitigar el hambre de tantos pobres niños, niños pobres, además, que la sienten en sus espíritus? ¿Qué no hay Escuelas o locales ad hoc? Y eso qué importa? El Maestro por excelencia, el Maestro Divino enseña al aire libre en los valles y en las montañas, a los niños y a los adultos. ¿Cuál mejor ejemplo que ese? Pongamos en obra los medios para que desaparezca la vergüenza nacional del analfabetismo.

Miguel PEÑAFIOR.

POR TELÉFONO

## El nuevo Prelado de Tortosa

Entrada oficial en la diócesis

Madrid, 9-12 noche.

Participan de Castellón que pasó por aquella estación el nuevo Prelado de Tortosa, don Félix Bilbao, con dirección a aquella diócesis.

Le cumplimentaron las autoridades.

En Tortosa fué recibido por el Ayuntamiento en pleno, las autoridades locales, comisiones y representaciones oficiales y el pueblo en masa.

El nuevo Obispo hizo su entrada oficial en la diócesis con la mayor solemnidad.

De la estación se trasladó su ilustrísima a la Catedral, donde le recibieron el Cabildo y representaciones del Clero.

La plaza se hallaba totalmente ocupada por el gentío.

En la Real capilla de la Virgen de la Cinta se cantó una Salve.

El nuevo Prelado oró y adoró la Reliquia de la Virgen.

Después marchó a Palacio, donde tuvo lugar una solemne recepción.

El Obispo ha manifestado que está satisfechísimo del entusiasta y cariñoso recibimiento que le ha dispensado el pueblo de Tortosa.

El señor Bilbao se hospeda provisionalmente en la Residencia de los Padres Jesuitas.

Mantuvieron el domingo despejado con gran contento de los aficionados a la Astronomía, que pudieron contemplar a su sabor el eclipse parcial de luna.

Como el viento fresco que se levantó al medio día, que es la "hora elegante" de levantarse los domingos, no apretaba con furia, no hubo más eclipses que el auténtico, y calles y paseos, cafés y teatros, gozaron de un bullicio extraordinario, peculiar de estos días feria.

Los deportistas tuvieron, amén del tenis, el sexto partido del campeonato local de sociedad de fútbolistas no federados. Los que no asistían, pueden consolarse presenciando un partido cualquiera de fútbol de los que juega la gente menor en plena calle, todos los días y a todas las horas.

La visita de un exministro, la rectificación del alzamiento y una reunión de la juventud pro estratégica fueron riegos existentes de la jornada informativa.

No faltó el indiscutible atropello automovilista, grave esta vez, que se destacó en la crónica de sucesos.

Del día religioso, la procesión de San Blas, tan simpática, tan solemne, que todos los años lleva a los alrededores de Belén gran concurrencia de fieles.

Apacible también, y más que apacible, es pliéndulo, discurrir el lunes.

Ni a medio día ni a media noche, se levanta el aire, causado tal vez de la barahunda del domingo.

La nota culminante del día dieron las noticias que trajo la comisión que ha estado en Málaga. Son pesimistas, desgraciadamente. Nos ocupamos aparte de este asunto con la extensión debida.

Por lo demás, la jornada en los centros informativos no fue pródiga en novedades.

La provincia remplazó a la capital en el capítulo de sucesos con una riña sangrienta suscitada por una cuestión de herencia entre unos parientes mal avisados. El vicio metal que todo los coros.

De la jornada marítima se destacó la llegada del vapor "Cerdeña", a salvo del accidente que sufrió en aguas de África.

Después de la hora de cenar, reemplazó al eclipse de luna, otro eclipse: el de la gente, que proclama la noche del lunes como la más adecuada para el reposo. ¡Es mucho acansamiento el que determinan los domingos!

Ha marchado a Tabernas el segundo teniente alcalde, don Antonio Benítez Blas.

Ha llegado de Lucainena de las Torres, el señor Curia Regente don José Ruano López acompañado de su hermana Carmen.

Ha marchado a Melilla don Indalecio Ruiz Puche.

Ha regresado a Níjar el médico titular doctor Rodríguez Ponce.

En el Registro Civil se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián — Nacimientos: Juan Lledó Sánchez y Antonio Callejón Rodríguez.

Defunciones: Ana García López.

Matrimonios: Manuel Sáez Sánchez con María Gil Aguilera.

Distrito de la Audiencia. — Nacimientos:

José Ubeda Martínez, José Hernández Mondéjar, Juan García Morilla, Encarnación Sánchez Capel, Encarnación Salmerón Lorca, Isidro Molina Arguero, Antonio López Martín, Juan Ubeda Yuste y José Gómez Flores.

Defunciones: Juan Agustina López, Dolores Ferrer Ruano y Francisco López Ferrer.

Matrimonios: Juan Trillo Guijarro con María Rull Moya.

Acto solemne

## La Jura de la Bandera

Como ya anticipamos en nuestra sección telegráfica, el próximo domingo se celebrará en toda España con gran solemnidad la Jura de la Bandera por los nuevos reclutas.

En Almería, promete revestir dicho acto, al que serán invitadas todas las empresas y entidades, extranjeras y nacionales.

Se celebrará probablemente en la Puerta de Purchena.

Publicaremos oportunamente los programados de esta solemnidad.

POR TELÉGRAFO

## DEFUTBOL

Partido de campeonato

Madrid, 9-4 tarde.

En el Stadium Metropolitano se jugó hoy un partido de campeonato entre los equipos Madrid y el Gimnástica.

Venció el primero por un tanto a cero.

El encuentro resultó muy resido.

MADRID-ALMERIA-MELILLA

## Almería sabrá defender su derecho

—

La Comisión que marchó a Málaga para gestionar cerca de la Compañía del Sur de España la implantación de un servicio rápido diario con Madrid, ha regresado. Y, a decir verdad, la impresión que trae es pesimista. La empresa ferroviaria que padecemos se obstina sistemáticamente a toda mejora en sus desplorable servicios. Pero de esto ya nos ocuparemos con calma, que ha llegado el momento de hablar con claridad.

Y es el caso que, coincidiendo con el viaje de la comisión almeriense, «La Unión Mercantil» de Málaga publica el artículo que a continuación transcribimos, que, naturalmente, no podemos dejar pasar sin el debido comentario.

Dice así:

«Las comunicaciones con Melilla. Málaga debe defender su puesto.

Hace algún tiempo, parte de la Prensa de Almería sostiene una campaña encaminada a conseguir para su ciudad la comunicación directa Madrid-Melilla. Si la petición quedase circunscrita a obtener esta mejoría para la ciudad hermana, nada objetaríamos, y aun apoyaríamos la demanda, como hemos hecho siempre que se ha tratado de alcanzar beneficios para la región andaluza. Pero en el caso presente se trata de alcanzar beneficios a costa de los intereses de Málaga, y hemos de colocarnos frente a esa pretensión y darnos la voz de alerta a las entidades malagueñas de todos órdenes, para que salgan al paso de esas ilógicas pretensiones y se opongan tenazmente a ese deseo que se quiere hacer de nuestra ciudad.

Consideramos inadmissible el argumento que se aduce para pedir se lleve a Almería el punto de enlace en la comunicación directa Madrid-Melilla. Nuestra situación geográfica y la mayor facilidad de comunicaciones con otras ciudades regionales nos permiten estar considerados con ventajas sobre otros puertos, para todas las eventualidades que puedan producirse en nuestras ciudades de África y territorios del Protectorado, y aun para las normales de comunicación el puerto malagueño ofrece ventajas mucho más positivas que cualquier otro.

Mas no es nuestro objeto promover discusiones a las cuales tal vez encararía bien la denominación de bizantinas. Tratamos sólo de defender un legítimo derecho de Málaga que, desconsideradamente, quiere arrebatarse.

Por otra parte, los argumentos que se alegan para tal pretensión no ofrecen muy sólida robustez. Alegan para ello que, implantando un expreso Almería-Baeza, de enlace con el de Sevilla, se reduciría en dos horas la que ahora se invierte en efectuar un viaje.

Nosotros llevamos mucho tiempo pidiendo la creación de un rápido Madrid-Málaga, que también disminuiría las horas de viaje, y no se nos ocurre aducirlo como argumento de defensa de nuestros derechos; ni alegamos el campamento de la Brigada de reserva que también quedaría terminado antes de fin de año; ni la línea hasta el puerto para facilitar el enlace marítimo.

Y no lo alegamos, porque consideramos que todos ellos tardan en desvanecerse el mismo tiempo que las luces de un cohete luminoso. Nada de eso tiene fuerza bastante a privarnos de ese derecho. Adujérann razones estratégicas o de conveniencia para la defensa nacional y nosotros nos silenciamos y aún apoyaríamos la petición, porque consideramos los intereses de la nación muy por encima de los propios intereses. Mas esto no puede aducirse sin peligro de la verdad.

Pero en favor de esa pretensión vienen agitándose intensamente elementos almerienses muy valiosos, y esa acción hay que contrarrestarla oponiendo esfuerzos a esfuerzos y razones a razones, seguros que prevalecerán cuantos aduzcamos nosotros. Su base será más sólida, del todo irrefutable. Los almerienses se mueven mucho, no sólo en Madrid, sino también en Málaga, a donde han venido a gestuar la creación del expreso que antes mencionamos.

Nosotros hemos cumplido el deber de llamar la atención de cuantos están obligados a defender los intereses de Málaga, y les señalamos el hecho, del que la ciudad corre el riesgo de quedarse sin la comunicación directa con Melilla, si permanecen quiets mientras otros se agitan disputándose ese derecho. Nuestro deber está cumplido; ahora toca cumplirlo a los demás.

En primer lugar, tratándose de Almería, Málaga no puede hablar de despojo, si no ha perdido la memoria y tiene conciencia de sus actos. A gestiones de Málaga se debe que Almería no cuente, desde que se implantó el servicio de comunicaciones rápidas y regulares entre la península y el Norte de África, con el que por real disposición le fué otorgado;

Málaga la despojó de este derecho. Málaga, por mediación de este diputado don Juan Sol y Ortega, por cierto, nos despojó del correo quincenal Canarias-Barcelona-Almería-Melilla. Cuando por real disposición, también, le fué concedida a Almería la instalación de una parte de las reservas estratégicas en el campo de Vialor, una comisión de malagueños ges-

tionó y obtuvo el despojo y que le fuera asignada a Málaga la brigada de Almería. Los embarques de tropas para Melilla, comenzados a efectuar por Almería en tiempos del Directorio, fueron derivados hacia Málaga, sin que sea lógico atribuir la gestión de este nuevo despojo a otra ciudad, diferente de la que había consumado los anteriores. Etc., etc., etc.

Pero «La Unión Mercantil», que considera inadmisible la pretensión almeriense de conseguir que por su puerto, el más cercano de Melilla y de Madrid de todos los del Sur de la península, se efectúe el tráfico entre el centro de España y la capital de la zona oriental de Marruecos, no quiere promover discusión sobre nuestro mejor derecho y afirma gratuitamente que se quiere despojar desconsideradamente a Málaga de su derecho legítimo a la detención.

Ya hace tiempo que deseábamos establecer diálogo con los malagueños acerca de estos extremos; y desde luego quedan todos ellos invitados a la discusión razonada sobre los verdaderos derechos de ambas ciudades en relación con el problema de las comunicaciones con Melilla.

Y tengan en cuenta que si eluden la discusión, no por ello hemos de callar nosotras, que frente a todas sus ambiciones sabremos poner razonamientos dignos de estimar y demostrar que contra sus egoístas propósitos, Almería ofrece a la Nación ventajas positivas y notables economías al Tesoro público.

Ya lo sabe Almería. «La Unión Mercantil» de Málaga reclama el concurso de cuantos están obligados a defender los intereses de Málaga y les señala el hecho de que la ciudad corre el riesgo de quedarse sin la comunicación directa con Melilla si permanecen quiets. Nosotros hacemos igual requerimiento a cuantos están obligados a defender los intereses de Almería y les señalamos el peligro de quedarnos sin que se nos haga la justicia que se nos debe si permanecen quiets.

Si es todo eso lo que se quiere decir con lo de la «normalidad constitucional» es evidente que ello no responde ni a nuestras necesidades, ni a los sentimientos expresados en las reuniones que se celebraron en Madrid hace pocos días, con motivo del homenaje de los Alcaldes a S. M. el Rey. Todos los sentimientos que entonces se expresaron, y todas las interrupciones que entonces produjeron la espontaneidad de los concurrentes, fueron, por el contrario, reveladores, de un firmísimo deseo de que la actual situación se prolongue, hasta el extremo de que las frases que más aplausos obtenían eran aquellas que aseguraban que los hombres del Directorio habían de continuar todavía durante mucho tiempo al frente del Poder. Hasta recordamos que, entre clamorosas ovaciones, la voz de un interruptor refiriéndose a la duración del gobierno actual exclamó: «Por los siglos de los siglos!»

Y aquello fué aplaudido! ¡Y ovacionado!

Nosotros creemos interpretar fielmente aquel deseo, suponiendo que no se quiso decir con eso que se prolongase definitivamente una situación provisional, porque las situaciones provisionales —y el Directorio ha reconocido siempre que la suya lo era— no deben prolongarse más allá de las circunstancias que las hicieron necesarias. Pero quisimos decir, evidentemente, que se deseaba que la situación definitiva que se hubiera de constituir no respondiera a los principios de orden, seriedad y autoridad en que indudablemente se funda la presente actuación de los hombres que ahora nos rigen.

Pero decíamos al principio, que acaso coincidiéramos en el fondo con algunos de los que suspiran por la «normalidad constitucional», porque no faltan suspiradores que lo que quieren decir con esas palabras no es otra cosa que el deseo de un gobierno estable y definitivo, pero no un gobierno que se inspire en todos aquellos principios que integran, para muchos, la «normalidad constitucional» y que no suelen

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

## Bajo el régimen del Directorio

### El nuevo estatuto provincial

Madrid, 9-4 tarde.  
Está muy adelantada la redacción del proyecto de reforma del régimen provincial.

Se breve lo estudiará el Directorio detenidamente.

### En honor a Estella

Los duques de Fernán Núñez han dado hoy una comida en honor del marqués de Estella.

El jueves próximo asistirá el Presidente del Directorio militar a otra comida en el palacio de los marqueses de Benicarló.

### Dos obreros se defienden de un atropello

Dos obreros del Sindicato Católico del Puerto de la Coruña han visitado al subsecretario Trabajo, para darle cuenta del atropello que la Patronal ha cometido con ellos.

Interesarán que se active el expediente que sobre el particular obra en aquel Departamento.

El señor Aúnós les ofreció estudiarlo detenidamente y resolverlo rápidamente y en justicia.

### Consejo

Madrid, 9-12 noche.  
A las nueve y veinte minutos de la noche terminó la reunión del Directorio.

El general Primo de Rivera salió muy de prisa del salón de Consejos.

Manifestó a los reporteros que iba a cenar al palacio de los duques de Fernán Núñez.

El general Vallespinosa dió la referencia.

Advirtió que había pocas cosas que contar.

Al Consejo asistió el subsecretario de Gobernación.

Añadió que cambiaron impresiones sobre el estatuto provincial, que es extensísimo.

Dijo que se había concedido la Cruz de Beneficencia a una superiora, Hermana de la Caridad, que lleva más de cincuenta años de servicios.

De Marruecos participó que había buenas impresiones.

Terminó ratificando que la Jura de la bandera en Madrid se verificará el domingo próximo.

### Audiencias con Estella

Han solicitado audiencia del Presidente del Directorio Militar una comisión de señoras pertenecientes a la junta encargada de erigir el monumento en Bayona en honor de la Virgen de la Roca; otra de representantes de distintos sectores de la Prensa de provincias y el presidente de la Audiencia de Madrid.

### Se reúne el Consejo Superior Ferroviario

En la sesión del pleno del Consejo Superior Ferroviario, no se trató hoy del anteproyecto del plan general de ferrocarriles redactado por la sección de planes y proyectos del mencionado organismo.

Tampoco se ocupó del ferrocarril directo Madrid-Valencia.

### Las cunas de la Tienda Asilo

## Digno de imitarse

La niña Carmen Reyes Monterreal regó a sus abuelitos comprarse para la saña del Niño Jesús de la Tienda Asilo una cuna vestida en lugar de comprarle juguetes para él. Así lo hicieron, y ella misma fui a ver el sitio de su ensueño.

Otro niño que oculta su nombre regaló otra.

Lo propio ha hecho el niño Juan Rodríguez Pérez, quien ha regalado una cuna vestida que se ocupa un niño de 15 días, en su padre murió dos días antes de nacer él. Se suscribió en el centro escolar.

Esperamos que muchos niños y niñas los imitarán al hacerlo en la suscripción. Se publicaran sus nombres.

### POR TELÉFONO

## A beneficio del mutilado de África

### —o—

### Resultado de un concierto

Madrid, 9-12 noche.

El duque de Hernachuelos ha entregado en nombre de la Asamblea de la Cruz Roja, 7.022 pesetas, correspondientes al producto líquido del concierto a beneficio de los mutilados de África, que se celebró el cinco de Enero pasado en el teatro Fontalva.

### LEASE EN CUARTA PLANA OTROS MATERIALES DE INTERÉS

## LA INDEPENDENCIA



El niño

## José Manuel Bueso Sánchez

Ha subido al Cielo hoy a las 4 de la madrugada, a los 6 meses de edad

Sus desconsolados padres don Luis Bueno y doña Mercedes Sánchez, tíos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos se sirvan asistir a la conducción de su cadáver, que se verificará hoy, a las cuatro y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Conde Offalia, 22, principal derecha, al sitio de costumbre, por lo que recibirán especial favor.

### POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

—o—

## MARRUECOS

### Juicio contradictorio

Madrid 9-4 tarde.

Comunican de Tetuán que se ha ordenado la apertura de juicio contradictorio para la concesión de la laureada al teniente coronel del batallón de Ciudad Rodrigo, Gómez Hernández, por su heroica actuación en Larache durante el repliegue de sus fuerzas, verificado en 31 de Septiembre, desde la posición que ocupaba en el Macizo de Beni-Gorfe.

Felicitando a la harca de Muñoz Grande

El general Soro ha felicitado a la harca que manda el teniente coronel Muñoz Grande por la captura de un importante convoy hecho a los rebeldes, que pretendían pasarlo desde la zona internacional a la cábila de Anyera.

### Accidente de aviación

Madrid 9-12 noche.

Comunican de Tetuán que volando sobre la cábila de Zaulí, un aparato tripulado por el teniente Baeza y el bombardero Vicente Gómez, aterrizó bruscamente, a causa de averías en el motor.

El aparato se destrozó y los aviadores resultaron ilesos.

Este aparato había estado bombardeando los poblados y cabilas de Anyera y Ahuz, causando destrozos y bajas vidas.

### Recompensa a los héroes

El general en jefe ha ordenado que se instruya expediente para conceder la Medalla Militar a todos los individuos del segundo tabor de Regulares de Tetuán, por los méritos contraídos en el repliegue del sector de Xauen, especialmente en la evacuación del zoco el Arbaa, donde combatieron varias veces cuerpo a cuerpo.

### Bombardeos aéreos

La aviación continuó bombardeando el sector de Tazarut, destrozando ganados al enemigo y dispersando las concentraciones rebeldes.

### El Raisuni no ha muerto

Se puede desmentir rotundamente que haya muerto el Raisuni.

Este se halla en poder de gentes de Abd-el-Krim, en el territorio de Tagesut.

### Obras adelantadas

Se hallan muy adelantadas las obras de ampliación de la posición militar del valle de Tizzán.

### Más bombardeos

El servicio de información de la cábila de Anyera comunicó la existencia de concentraciones enemigas y la aviación salió para el indicado lugar, bombardeándolo con eficacia.

### Pasando revista a una harca

El comandante general de Ceuta ha revisado la harca concentrada en el campamento de Dar Hassar, mandada por el moro Solimán Jatabi.

### Nombramiento de autoridades indígenas

Comunican de Melilla que en el zoco el Had de Benisicar se dió lectura a los «daires» con los nombramientos de caíd, jalifa y caíd de aquella fracción, a favor de tres moros prestigiosos.

En este acto tomaron parte el comandante Fortes, el caíd Abd-el-Kader y muchos cabileños.

Se pronunciaron discursos alusivos al acto.

Después fueron obsequiados los concurrentes con una comida a la usanza mora, que estuvo muy animada.

En las inmediaciones del poblado de Zeluán se verificó idéntico acto.

nombrándose caíd de Beni Buyagi a Ben Erselán, moro que se hizo famoso a raíz de los sucesos del año veintiuno.

### Toros en Melilla

El domingo próximo se celebrará en Melilla una novillada, en la cual alternarán los novilleros Pastoret, Angelillo de Triana y el Niño de las Palmas.

Se lidiará ganado de Aleas.

El 19 de Marzo que viene se verificará una corrida, en la que tomarán parte Nacional I y Pablo Lalanda.

Además se están organizando otras corridas.

### POR TELÉFONO

## Para los hospitales administrativos

Madrid, 9-12-noche.

Con cargo al crédito de 400.000 pesetas consignadas en la sección cuarta del vigente presupuesto, se ha autorizado al ministerio de la Guerra para que realice por gestión directa la adquisición de todo el material administrativo para los hospitales militares, comprendido en la segunda parte del presente año económico.

## Necrología

En Cuevas de Vera, donde radica, ha dejado de existir a la edad de 80 años, después de r. cibis los Santos Sacramento, la respetable señora doña Amaia Cordero Ferrer, que en vida fué justamente estimada por sus bandades y sus viudas.

A sus hermanas y demás familia doliénte, especialmente a su hermano político don Cristóbal Berrío, nuestro querido amigo y colaborador, siguiéndole en nuestro sentido pésame.

### POR TELÉFONO

## En el Supremo de Guerra

### Causa suspendida

Madrid, 9-12-noche.

La vista de la causa por el asalto a la Caja de Ahorros de Tarrasa se ha suspendido porque los defensores de los procesados han solicitado algunos días para estudiar el sumario, cuyos antecedentes se hallan en la Relatoría del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

### Sobre un suceso

## El vapor "Cervera" enta a remolcado

El domingo, a las tres de su tarde próximamente, en la carretera de Granada, fue atropellada por un automóvil Carmen Giménez Ferre.

En el mismo auto, propiedad de Miguel Granados López, que le conducía, fué trasladada Carmen a la Casa de Socorro municipal, donde por el personal de guardia se le prestó la debida asistencia.

Prasentaba una herida contusa en la cabeza, interesándose el cuero cabelludo y la arteria temporal.

Dicha herida, que comienza en el pabellón de la oreja, se ocha y va a terminar en el escápulo, mide unos veinte centímetros de longitud.

En grave estado fué trasladada la mujer herida al Hospital provincial, donde quedó encamada para su curación.

Miguel Granados se presentó en la Comisaría de Vigilancia dando cuenta de lo ocurrido y manifestando, que el atropello fué inevitable, toda vez que Carmen al ponerse en el camino del «auto» no oyó los avisos que se le daban, por haber resultado ser sordos.

De la Comisaría se dió cuenta del suceso al Juez de Instrucción del distrito de San Sebastián que ordenó el ingreso del conductor en la prisión provincial.

### POR TELÉGRAFO

## POR TELÉFONO

## Las reformas del Ejército de África

Madrid, 9-12-noche.

En breve se publicará una disposición de Guerra introduciendo reformas en la actual organización del Ejército de África.

Según estas reformas el Tercio de Extranjeros quedará dividido en tres unidades, cada una de ellas mandada por un teniente coronel.

Cada una de estas unidades se compondrá de dos banderas a las órdenes de un comandante.

La jefatura de la Legión continuará a cargo del coronel Franco.

### POR TELÉFONO

## MADRID

### Banquete en honor de Castro Girona

Madrid, 9-12 noche.

Ayer se celebró un banquete en honor al general Castro Girona.

Por falta de organización el acto no tuvo el lucimiento que se esperaba por la personalidad del homenajeado.

### POR TELÉFONO

## Los Previsores del Porvenir

Madrid, 9-12-noche.

De San Sebastián comunican que el domicilio de la Delegación de los Previsores del Porvenir ha tenido lugar el acto de repartir las ganancias obtenidas en Guipúzcoa.

Después se verificó un banquete de 300 cubiertos.

### POR TELÉFONO

## MINERÍA

### Notificación

Debiendo procederse al deslinde de las minas denominadas "Santa Susana" "San José de Martín" y sus dos demasías, "San Antonio de Goyonarte", "La Trama", "Carmela", "Jacinto y Félix" noticia de Capilla, por supuesta intrusión de labores de la denominada "Santa Susana", la Jefatura de Minas notifica a los dueños de las restantes que deben presentarse ellos o la persona que les representen para presenciar las operaciones a que se procede desde ayer.

### Atropello automovilista

## Una mujer gravemente herida

El domingo, a las tres de su tarde próximamente, en la carretera de Granada, fue atropellada por un automóvil Carmen Giménez Ferre.

En el mismo auto, propiedad de Miguel Granados López, que le conducía, fué trasladada Carmen a la Casa de Socorro municipal, donde por el personal de guardia se le prestó la debida asistencia.

Prasentaba una herida contusa en la cabeza, interesándose el cuero cabelludo y la arteria temporal.

Dicha herida, que comienza en el pabellón de la oreja, se ocha y

EL AÑO SANTO

## Exposición Misional Vaticana

Peregrinaciones a Roma (I)

### I El Año Santo

El «Año Jubilar» o «Año Santo» es, según la definición clásica, el año en el cual Nuestra Santa Madre la Iglesia pone generosamente a disposición de sus hijos los grandes tesoros espirituales que, como es sabido, constituyen los méritos de Jesucristo, de su Inmaculada Madre y de los Santos. Esta inmensa suma de méritos es aplicable, bajo ciertas condiciones, a toda alma cristiana que se encuentre en gracia de Dios, en virtud del consolador dogma de nuestra fe, la Comunión de los Santos, esto es, la unión íntima que existe entre los fieles, por la cual, las oraciones, ebras buenas y méritas de cada uno, pueden ayudar a los otros.

Esta doctrina de la Iglesia, ratificada en el Concilio Tridentino, es también la expuesta en la Bula con que Clemente VI, en 1349, estableció que el año jubilar se celebra cada cincuenta años. «Este divino tesoro», dice, «lo ha confiado Jesucristo a San Pedro y sus sucesores, para que lo repartan entre los fieles y lo apliquen según las circunstancias, ya por la tetra, ya por la parcial remisión de la pena temporal debida por los pecados, y de manera general o particular a favor de los fieles que, arrepentidos, se hayan confesado. Este tesoro no puede desaparecer, ni aún disminuir, ya porque los méritos de Cristo son infinitos, ya porque cuantos más alcanzan la justicia y santidad por medio de la aplicación de dicho tesoro, tanto más aumenta el número de sus merecimientos».

Hermosa advertencia, esto es, que las almas purificadas por la penitencia, y que por medio de las indulgencias han conquistado todo el brillo de la justicia original, van aumentando con el mérito que se deriva de sus buenas obras el tesoro de méritos de la Iglesia, que, lejos de disminuir, por la aparente distribución, se refuerza y aumenta.

La indulgencia libra total o parcialmente de la pena temporal debida por pecados a quienes han obtenido antes por el Sacramento de la Penitencia dicho perdón.

Uno de los tiempos en que la Iglesia suelta dispensar con más larga estancia riquezas espirituales para la reconciliación perfecta del alma con Dios es como hemos dicho, el «Año Santo», y si consideramos esta reconciliación desde el punto de vista de la cooperación humana a la gracia divina (la cual cooperación es un elemento indispensable para la justificación del hombre) encontramos que las gracias externas que suelen inducir al pecador a comenzar una vida nueva, son mayores y más numerosas en este santo tiempo jubilar, que en los tiempos ordinarios.

La vez maternal de la Iglesia llamando a sus hijos; los llamamientos paternales del Romano Pontífice, dirigidos a los hombres que son en el Reino de Cristo se encuentra la paz por la cual aspirara el alma; el ir y venir de miles de peregrinos que acuden a Roma y de Roma vuelven con el corazón rebosando entusiasmo por la causa de Dios y de la Iglesia, son gracias externas extraordinarias que impulsan al pecador, con suavidad y fortaleza al mismo tiempo, a cooperar a la gracia interna que justifica.

En el Año Santo «tiempo aceptable al Señor», «días de salvación», que se consigue por la penitencia y mejoría de vida. La visita a los lugares santos, y las prácticas de piedad, públicas y privadas, que se ordenan a la mayor gloria de Dios, a la salvación de las almas y al incremento de la Iglesia Católica, deben a su vez obrar en cada una la reforma y renovación de la vida cristiana.

Más, al mismo tiempo, en ese Año, lo en misericordia, hemos de obtener peculiares favores. Cuáles son étos, lo dice el Santo Padre en la Bu de proclamación del Jubileo. «La Paz, no sólo la de los tratados, sino la que debe reinar en los corazones y entre los distintos pueblos. La vuelta de todos los católicos a la Iglesia de Cristo. El orden y apaciguamiento de Tiberia Santa, como exigen e invocan los derechos sacrosantos y seculares del catolicismo.

Pero esa esperanza del corazón paternal del Sumo Pontífice sería vana, si todos los pueblos de la tierra y todos los fieles cristianos no cooperaran a su realización.

Nuestra vida cristiana, la de nuestras familias, la de las varias clases sociales, la de la administración pública y la de los gobiernos, no está siempre imbuida del espíritu cristiano.

La paternal solicitud del Papa ofrece en el Año Santo a las almas inquietas un asilo, un puesto, un paréntesis de meditación; ofrece el medicamento salvador que ha de darles la salud... «Cemo la mala conducta de oídos una se traduce en daño común, así, la conversación de los particulares a una vida más sana, lleva necesariamente a la escisión y enmendarse y unirse más a Jesucristo». Son palabras del Papa.

Con espíritu de pura fraternidad, con trato, medestos en su sentido y pre-

sunción, acudirán a Roma los peregrinos, para profesar juntos la misa, para acercarse todos a la Sagrada Eucaristía, «vínculo de unidad», para sentir en el santíssimo misterio de la Comunión, con el Cuerpo de Cristo, la unidad de espíritus, de voluntad y de vida de todos los cristianos,

Las oraciones que los peregrinos numerosos y santificados elevarán desde Roma al Trono de Dios, durante el Año Santo, acreditárán el cumplimiento de los deseos que el Vicario de Cristo, en nombre de la Cristiandad levanta al cielo, invocando la verdadera paz entre los pueblos, la vuelta de todos al co redi, al útico Paster y la ordenación digna y cristiana de la Tercera Santa, que vivió y hospedó al Hijo de Dios.

### II Exposición Misional Vaticana

Uno de los mayores atractivos del «Año Santo», tanto para los Romanos como para los numerosos peregrinos que acudirán a Roma de todas las partes del mundo, será sin duda la gran Exposición Misional Vaticana. Existe ya en Roma, donde hace mucho tiempo, un pequeño museo, donde se habían colecionado objetos pertenecientes a las Misiones; pero la próxima Exposición del Año Santo comprenderá todo lo más grande e interesante que en el mundo católico existe sobre este particular.

La Exposición se halla instalada en los jardines del Vaticano, en los patios llamados de la Piña y de la Coraza. Para este fin se han construido numerosos pabellones de elegante y decoroso aspecto.

La Exposición comprende las siguientes Secciones:

A) «Historia retrospectiva de las Misiones». En esta Sección podrán los piadosos visitantes darle cuenta con gran facilidad del progresivo desenvolvimiento que han tenido las Misiones Católicas en el seno de la Iglesia.

Esta «Historia retrospectiva» estará dividida en cuatro grandes períodos: el «primer» desde los tiempos apostólicos hasta el siglo V. El «segundo» desde el siglo V hasta fines del siglo XII. El «tercero» desde el siglo XIII hasta el siglo XV. Y el «cuarto» desde el siglo XV hasta el principio del Pontificado de Pío IX (1846). El segundo periodo de estos cuatro tiene por objeto demostrar la formación de la nueva Europa bajo la influencia del Cristianismo. El tercero se refiere principalmente a los trabajos realizados por los Franciscanos y los Dominicos en el Asia Central. Y el cuarto abarca la nueva era de las Misiones en los continentes asiático, africano y americano.

En los pabellones destinados a la Sección de «Historia retrospectiva» están expuestos los retratos de los fundadores de las Misiones y los de los principales Misioneros; mapas con el itinerario que recorrieron en sus correrías apostólicas; objetos raros pertenecientes a los usos de cada país; reproducciones de la primera casa y de la primera iglesia de la Misión, etc. etc.

Una sala de esta misma Sección está destinada a ilustrar el heroísmo de los innumerables misioneros que han derramado su sangre por predicar la doctrina de Jesucristo.

B) Sección etnográfica.—Esta Sección se divide en dos partes. La primera, de carácter general y científico, comprende lo referente a la civilización de la humanidad desde los primeros siglos del Cristianismo. La segunda, de carácter especial, se refiere a las costumbres de los pueblos donde están fundadas las Misiones Católicas.

Figuran en esta Sección los templos, lugares y objetos destinados al culto, como altares, vestiduras, imágenes, piedras, cuchillos sagrados, ídolos, vasos, etc. Se reproducen también las diversas prácticas religiosas que observan los pueblos en el matrimonio, en el sepelio, etc.; el culto de los antepasados durante la solemne; la magia y la brujería; las habitaciones propias de cada región; los muebles y objetos más típicos de cada lugar, etc. etc.

C) «Sección estadística».—I. Síntesis general de los trabajos realizados por cada una de las órdenes y Congregaciones Religiosas; Vicariatos y Prefecturas Apostólicas que cada una desempeña; Seminarios, Escuelas, Asociaciones, etc.

II. Sagrada Congregación de «Propaganda Fide»: su fundación, historia y funcionamiento; síntesis general de las misiones actuales; número total de cristianos; Padres indígenas y europeos; misiones protestantes y ortodoxas; síntesis de la acción instructiva y civilizadora de las Misiones; exposición general de las escuelas primarias y universidades; observaciones científicas; tipografía de las Misiones.

D) «Sección médica».—Per voluntad expresa del Romano Pontífice figura en la Exposición una Sección de Medicina, para poner de manifiesto cuánto han hecho los Misioneros para que desaparezcan muchas y muy graves enfermedades que dieznavan los pueblos antes del establecimiento de las Misiones.

NOTA.—Para informes, los que desean inscribirse en las Peregrinaciones que indicábamos en el número del día 5 de los corrientes, pueden dirigirse al Delegado Diocesano, en esta capital don Autonio de Bas, Canónigo Doctoral de esta S. I. Catedral, cuyo domicilio es Plaza de Canalejas, núm. 4.

FERRER MUEBLES

## LA INDEPENDENCIA

Real orden telegráfica

### Seguirán funcionando las Comisiones mixtas

El general gobernador don Santiago Zumel ha recibido del subsecretario de Gobernación, general Martínez Anido, el siguiente telegrama:

«En contestación a las consultas formuladas por varias Comisiones mixtas, y de acuerdo con lo ordenado por el Ministerio de la Guerra a las Capitanías Generales de las regiones, S. M. el Rey (que Dios guarde), se ha servido disponer que las Comisiones mixtas continúen resolviendo las incidencias que surjan en el alistamiento de los mezahs de este reemplazo, debiendo también proceder a fijar el tipo de jornal regulador de los braceros en las localidades respectivas.

Lo que de real orden telegráfica, que se insertará en el primer número del «Boletín Oficial», digo a V. E. para su conocimiento y el de las autoridades y Ayuntamientos de esa provincia, a fin de que por todos sea cumplida».

### El exministro don Pablo de Garnica

Ha estado en Almería, y el domingo marchó a Motril y Granada, el ex ministro liberal, Consejero del Banco Estatal de Crédito y delegado de la Dirección general del Pabellón de Garnica.

Visitó la población, marchando muy satisfecho de su estancia en Almería.

### Notas deportivas

#### El sexto de campeonato

El domingo se celebró en el campo de deportes el sexto partido de campeonato de sociedades no federadas, entre los equipos «Arenas F. C.» y «Alcantarilla F. C.».

El primer tiempo transcurrió sin marca ninguna tanto per ninguno de los equipos contendientes, a pesar de que dominaron en todo él los del Arenas; mas el portero del Alcantarilla se reveló como un muchacho que sabe lo que es una portería. El fué el que evitó una verdadera lluvia de «goles».

En el segundo tiempo se cambiaron las cosas y se inició la victoria para los del Arenas con un tanto de Sierra.

Siguió la serie de los «goles» hasta seis, en que terminó el partido, por parte de los contrarios.

La linea delantera del «Arenas» dió un bello juego de combinación y de empuje, aunque en el primer tiempo demuestraron no hacer nada práctica a la hora de la verdad.

De «Alcantarilla» sólo puede mencionarse el portero, que evitó que el fraude fuese mayor y al defensa derecha,

#### DON NADIE

### NOTICIAS

#### — Accesos

Nuestro querido amigo el comandante de la Guardia civil, don Angel Baeza, que durante muchos años prestó sus servicios en esta Comandancia, ha sido ascendido al empleo de teniente coronel del mismo Cuerpo.

Rebela nuestra enhorabuena el señor Baeza y le deseamos muchos éxitos en su carrera.

#### De gran interés

La Compañía Mezamagrafica Guillermo Trújigar S. A. tiene el gusto de participar a su numerosa clientela y público en general que la Sociedad establecida en esta localidad Principe 36 ha sido trasladada a la calle de Madero núm. 11, en un nuevo local seguramente vendiendo la máquina de escribir Underwood, maletín de despacho, estante y todo lo relacionado al escritorio moderno así como también contará reparando todos los sistemas de máquinas de escribir.

#### Una rifa

Vuestros doctores serán curados radicalmente con "Embrocación Kaiserhafer." Precio 250 pesetas. Venta en Farmacias.

#### Ferrería "La Haya"

Juguetes superiores.

En breve se publicará el cartel de los Juegos Florales que prepara la Academia Mariana en Méjico.

#### Los canes

El domingo, por la tarde, fué mordida por un perro Dholes Torrecillas, de 50 años de edad, produciéndole una herida en el brazo derecho.

La mordida fué curada en la Casa de Socorro.

Se arrienda una amplia local en las proximidades del Puerto apropiado para fábricas de esparto, serrín, barriera y otras industrias.

Tiene avenida y casa para el encargado.

Rosas Católicos 8 Información.

#### Natalicio

Ha dado a luz un niño la esposa de nuestro estimado amigo don Jesús Manzano de Castro, Canciller del Consulado de Chile.

Nuestra más cordial enhorabuena.

Asalto higado de bacalao

puro Lofoten claro y rojo seca de ración de la Universidad, Ricardo 8 y César Ofelia.

«El Pavanchón detenido

José Rodríguez García desempeñó en la Comisaría de Vigilancia a Francisco García Sánchez (a) «Pavanchón», que maltrató de obra en la calle de Toledo.

Al enter al suelo Joaquín, se le perdió una moneda de cinco pesetas.

La Guardia municipal detuvo al «Pavanchón» que comenzó a blasfemar al ser conducido a la Comisaría.

El detenido ingresó en la cárcel para cumplir la quincena supletoria a la mitad de 75 pesetas que faé impuesta por el general gobernador.

#### Se venden

Dos motores a gas pobres 30 y 18 H. P., uno a gasolina 4 H. P.; dos tornos mecánicos, una Ablanderadora y un Gasómetro astillero 800 luces. Razón Francisco Lucas, Talca 6.

#### Vendo

Bidones de chapa galvanizada cabida 500 y 50 litros, estado perfecto. Razón Francisco Lucas, Talca 6.

#### Males tristes

Encarnación Checa Valenzuela ha denunciado a Juan Molero Tejada por haberle maltratado, causándole varias contusiones de las que faé curada en la Casa de Socorro municipal.

#### Tintes Atlántic

Iberia, Wilek y Oro, en la Droguería «El Triunfo». Rafael González F. de Plaza, P. de Nicolás Salmerón 3 (Puerto de Parchena) Almería.

#### Una moneda

En la Comisaría de Vigilancia ha comparecido José Ruiz Asensio manifestado que al pasar por la Puerta de Purchena se abalanzó sobre él una moneda que llevaba en su individuo concebido por «El Barquero» y le causó algunos desgarros en el pantalón.

Es una moneda que maldita la gracia que hizo a José Ruiz

#### Ocasión

La encontrará en los precios todo el que compra «Cristales Plana» en la antigua casa de S. Ildefonso. Teléfonos 18 y 20. Se coloca cristales a domicilio. Prontitud y economía.

#### Movimiento carcelario

Ayer ingresaron en la cárcel Miguel Grullada López y Francisco García Sánchez, a disposición del Juzgado de Instrucción y general gobernador, respectivamente.

Quedaron amochados 25 hombres y seis mujeres.

#### Se vende

Finca con encuentra tabulla tierra 1.º riego y esa cortijo ensilado en estavela propia para parral. No se admiten corredores.

Razón, Ramos 30 de 14 a 16.

#### Traslado

Ha sido trasladado nuevamente a la Jefatura del Servicio Agronóm

tad, expresándole su admiración y adhesión incondicionales.

Cataluña ha resucitado; Cataluña es España; Cataluña es y será siempre nuestra.

Mariano S. de ENCISO



Entre flores vive la mujer defendida por el JARABE de

## HIPOFOSFITOS SALUD

Este poderoso reconstituyente tan eficaz como rápido para combatir la anemia, devolverá a sus mejillas el bello color de las rosas; a la inapetencia sucederá un excelente apetito y vencida definitivamente la debilidad, volverán a su ser todos los esplendores de la juventud.

Más de 30 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Recubierta todo frasco que se lleva en el estuche exterior HIPOFOSFITOS SALUD es roja.

## Noticias militares

**Los ascensos del mes**  
La relación de ascensos correspondientes al presente mes, es como sigue:

Estado Mayor: un teniente coronel, un comandante y dos capitanes.

Infantería: cuatro tenientes coronados, siete comandantes, nueve capitanes y 18 tenientes.

Escala de Reserva: Cinco tenientes, 8 suboficiales y 8 suboficiales.

Caballería: Dos tenientes coronados, 2 comandantes, 3 capitanes, 5 tenientes.

Escala de Reserva: Un teniente, tres alférez.

Artillería: dos tenientes coronados, 2 comandantes, 2 capitanes.

Escala de Reserva: dos tenientes, 3 suboficiales.

Legioneros: un teniente coronel, dos comandantes, 2 capitanes, un teniente.

Escala de Reserva: Un teniente, un alférez.

Guardia civil: tres comandantes, dos capitanes, 3 tenientes, 7 suboficiales.

Ingenieros: 2 tenientes procedentes de armas generales.

Carabineros: un alférez, 2 suboficiales.

Legionarios: un teniente.

Jurídicos: un teniente coronel, un comandante, un capitán.

L. gres: un teniente.

Intervención: un comandante, un suboficial.

Sanidad: Medicina, un teniente coronel, 2 comandantes, 2 capitanes. Farmacia, un comandante, un capitán, un teniente.

Clero: tres tenientes.

Ingresan diez capitanes de segunda.

Oficiales: Un comandante, un capitán, un teniente, 2 suboficiales, 2 escribanos de primera, 2 de segunda, 2 de tercera, dos aspirantes.

**Concurso**  
Se convocan concursos para proveer una plaza de capitán de Infantería del Batallón de Instrucción y otra de secretario de cuentas de la Capitanía General de Madrid.

**Una disposición**

Se ha dispuesto que los individuos del reemplazo de 1923 designados a los beneficios de denuncia de prófugos serán llamados siempre que hayan cumplido el plazo de su obligatoria permanencia en las estaciones o no estén afiliados.

**Passaportado**

En Melilla ha sido pasaportado para esta capital, con licencia por enfermo, el teniente del batallón expedicionario de La Corona, don Ismael Soler Bas.

**El heroico coronel Franco**

El teniente coronel Franco, jefe del Tercio de Extrajeros, cuyo ascenso salió de firmar el Rey, tenía el número 858 en el escalafón de los de su empleo, con la antigüedad de enero de 1922.

Nació el 4 diciembre de 1892 e ingresó en el Ejército el 20 de enero de 1907.

Ha hecho, pues, su brillantísima carrera, es, si exclusivamente en África, en diez y ocho años, y hoy contando treinta y dos de edad, es el coronel más joven del Ejército.

### CONSULTORIO

DE LA

### DIVINA INFANTIL

A cargo del

### DOCTOR HERNANDEZ RODRIGUEZ

MEDICINA Y CIRUGÍA

Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, RAYOS X. ELEO-

TROTHERAPIA, DIATHERMIA

Consulta de 8 a 10 y de 2 a 5

Granada 37 (Almería)

### TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera: Vista del pleito contencioso administrativo núm. 329.

Abogado, señor Langlade Rubio; procurador, señor Cassiello.

Sección segunda: Causa procedente del juzgado de Parchena, sobre estafa, contra Atanasio Utriz Pérez.

Abogado, señor R. del Castillo; procurador, señor Grisolia.

## Disposiciones oficiales

### Plazas a oposición

Serán provistas por este medio claves plazas de delincuentes tercero (con el haber de 3.000 pesetas anuales), vacantes en el Instituto Geográfico, comenzando los ejercicios a principios de mayo.

### Exención de un impuesto

La «Gaceta» publica una real orden disponiendo la exención del impuesto de transportes del artículo 9 del decreto de 1º de Septiembre de 1924, se declara en favor de los vinos y bebidas de producción nacional y que se aplique a los expresidentes productores que se exporten por Aduanas terrestres.

También se dispone que continúe en vigor la disposición de 1º de Septiembre de 1924, referente a que no se emplee otro alcohol que el vinícola rectificado de 96 a 97 grados en el encabezamiento de vinos de fabricación de mistales.

### Secretarías vacantes

En la «Gaceta» del día 7 se anuncia concurso, por término de 30 días, para proveer las Secretarías de los Ayuntamientos de La Línea (Cádiz) y Fuente de la Higuera (Valencia).

### Sanidad exterior

La «Gaceta» del sábado último publica el reglamento y programa para las oposiciones a secretarios intérpretes de Sanidad Exterior.

Se considera indispensable poseer el título de Bachiller para tomar parte en ellas.

Los ejercicios comenzarán en la primera quincena del mes de mayo, y el plazo de admisión de inscripción expira el día primero del mismo mes.

## Loza y cristal

VAJILLAS COMPLETAS DE LOZA Y CRISTAL. PLATOS, VASOS, TAZAS ETC. GRANDIOSO SURTIDO EN ARTÍCULOS PARA REGALO.

PRECIOS MUY BARATOS.

### BAZAR "EL LEÓN"

Hondas, 6 y Rostriles 2 y 4.

## De Instrucción Pública

### Nueva organización

Le ha sido dada a la Sección de Derechos Pasivos del Magisterio, que en lo sucesivo dependerá directamente de la Dirección General de la Deuda y Cajas Pasivas, cesando todo el personal temporero que venía prestando servicios en la referida sección, y dejarán de abonarse todas las gratificaciones que disfrutan los empleados adscritos a la misma. Las oficinas serán trasladadas a la Dirección General de la Deuda o al ministerio de Hacienda, según sea posible, y será amortizado el personal de la instrucción pública hoy afecto a este servicio de pasivos, sustituyéndolo por funcionarios de Hacienda, con igual cometido.

### Plaza a concurso

En la «Gaceta» del día primero de los concursos se anuncia para su provisión por traslado la de jefe de servicios de la Sección Administrativa de primera enseñanza de Soria.

### Julian Ibad Palenzuela

ALMANZOR BAJA 8

Bachiller y ex-alumno

DE LA

Escuela de Ingenieros Agrónomos

Trabajos particulares económicos en mediciones terciarias y particiones de tierras. Levantamiento de planos. Actas de reuniones. Nivelaciones. Registros mineros. Cabezas de tierras, etc., etc., y toda clase de trabajos del campo, minas y ganadería.

Práctico en el cultivo de parrales. Comisiones, Representaciones y Administraciones.

### Ayuntamiento

#### Moscas de oficina

Don José López Pastor, don José Sáez Serría y don Rafael López Plaza, han pedido licencia para construir una casa cada uno de ellos, con arreglo a planes que acompañan en solares existentes en los números pares de la calle de Ramales los dos primeros y en la calle de Juan del Olmo, esquina a Restoy el último.

— Esta mañana, martes, deberá celebrar la Comisión permanente, la sesión reglamentaria.

— También ha de reunirse hoy la comisión de Ornato, para resolver algunos asuntos pendientes de trámite.

— Se ha encargado interinamente de la alcaldía, por ausencia del señor Benítez Blanes, el tercer teniente de alcalde, don Baldomero García Oliver y, con este motivo, despachó ayer en el Ayuntamiento.

— Don Leonardo Jiménez Santander ha reclamado contra su inclusión en el padrón de cédulas personales de la capital, por ser vecino de Escorial.

— Don Rafael González J. de Plaza ha solicitado que, habiendo desaparecido una vitrina de su establecimiento de la plaza de Nicolás Salmerón número 3, se le dé de baja en el padrón correspondiente.

— Los asentadores y vendedores de la Alhondiga han presentado un escrito en el que piden queda sin efecto el acuerdo del Ayuntamiento sobre la aprobación del pliego de condiciones, bases y tarifas para el arrendamiento en subasta de los arbitrios sobre mercado y alhondiga, en la parte que representa aumento o elevación de las tarifas que han de regir desde el próximo ejercicio económico.

— Se han remitido al médico decano de la Beneficencia municipal, para su informe, las cuentas de farmacia del mes de Enero último.

— El día 14 del corriente mes termina la cebanza voluntaria a domicilio de los derechos y tasas sobre escaparates, toldos, muestras e inspección de establecimientos industriales y comerciales y servicio de extinción de incendios en los mismos, correspondiente al mes de Septiembre y 2º trimestre del ejercicio 1924-25.

— Hasta dicha fecha, podrán los contribuyentes que no hubiesen hecho efectivos los recibidos a la presentación en su domicilio, recogerlos en la oficina recaudadora. Ayuntamiento de esta capital, bien entendido que, transcurrido dicho plazo, se procederá por la vía de apremio contra los deudores.

— Hoy termina definitivamente el plazo voluntario para poder pagar sin recargo los meses de Septiembre, Octubre, Noviembre y Diciembre del mismo año.

— Los oficios se hallan establecidos en la Plaza del Emir, 5 bajo, derecha.

### Doctor Company

De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X.

Consulta: Bulevar del Príncipe 50

### ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO CERVANTES.—A las nueve

en el cinematógrafo. Estreno de la película dividida en cuatro partes, titulada «Los sobrepelis» y continuación de la película en serie titulada «Vidoclip» con el estreno del capítulo quinto en cuatro partes titulado «El bandido gentilhombre».

Mañana miércoles, terminación de «Vidoclip».

ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO HESPERIA.—A las nueve, en el cinematógrafo. Estreno de película en cuatro partes «Por Búsqueda» y la primera jornada en tres partes del drama en dos jornadas «Las Víctimas del Divorcio».

En breve, «Los Herederos de la calle», «La Princesita» y «La eterna llama».

(El anuncio de estos espectáculos no impone su ejecución ni recomendación)

### AZUFRE Sublimado

En el vapor «CERVERA» que está en puerto recibimos un cargamento importante de esta clase.

### Romeo Hermanos

AGENCIA MARÍTIMA

ALMERIA

### Correo de la provincia

Roquetas

La Guardia civil de Roquetas de Mar ha denunciado a Manuel María Martínez Vizcaíno, por causar daños respectivamente, en las fincas de doña Isabel Valázquez y doña Rosalia López Jiménez.

Alcolea

En Alcolea, por la Guardia civil de Lorca, ha sido detenido el prófugo de justicia Manuel Pérez López, perteneciente al equipo de Baeza.

Finalmente el detenido a disposición de la Caja de Pensiones de Almería.

Feliz

Por encuestas de herencias disienten entre Barbería Alta y Feliz. José Pérez Vizcaíno.

En la discusión mediaron otros dos parientes, José y Antonio Vizcaíno Martínez que se unieron a Silvestre, y entre los tres,

## VULGARIZACIÓN CIENTÍFICA

### tosferina o coqueluche

La coqueluche es una enfermedad eminentemente contagiosa, de larga duración y de síntomas tan fatigosos, que causa honda pena ver a los enfermos atacados de ella en pleno acceso de tos.

¿Cuántas veces hemos interrumpido el paso al ver un niño que呈presintiendo las tos, suspende sus infantes juegos y busca apoyo en la pared con anhelante cara y profunda respiración, que se traduce en golpes de los corridos y quintos, con el característico ruido de silbato, al coger el niño nuevos alientos, y que dà por resultado el arrojar un espuma roja, sanguinolenta y espesa, quedando el niño abatido, lloroso y triste!

Este es el cuadro asistente de los enfermos, que tantas reliquias puede dejar en los organismos infantiles, y que debe merecer toda la atención de las madres cuidadosas y de médicos timoratos y celosos. Tiene este estado patológico la propiedad (como el sarapillo) de propagarse y contagiar cuando comienza su desarrollo en el

# LA INDEPENDENCIA



Sobre la mejor tribuna,  
la mejor jiribilla;  
**Mi Hermosura**

DENSED MILK  
MILKMAID BRAND  
ANGLO-SWISS CONDENSING COMPANY LTD.  
LONDON

Anglo-Swiss Condensado  
GRANADEYER'S SANTANDER

**Leche Lechera**

La única que reemplaza, ventajosamente, a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLE, Gran Vía Layetana, 14 Barcelona.

## Viajeros

Han llegado a esta capital los señores viajeros, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan:

Hotel Simón.—Don Enrique Riera, de Biza; don Salvador B. sich y don Enrique Galpés, de Granada; don Manuel Aras, de Málaga; don Andrés Baeza y don Juan Boladeras, de Madrid; don Antonio Remero, de Murcia; don Jaime Ubina, de Torrevieja y don José Martínez, de Motril.

Hotel Continental.—Don José Barthe, de Gádiz; don José López, de Mérida; don Nicolás Hernández y don H. Herberg, de Granada y don W. Grube, de Sevilla. H. Inglés.—Don Francisco Lirón, de Dalias y don José Sánchez, de Huéscar-Oviedo.

H. Central.—Don Baltasar de Haro, de Cuevas.



FRANCISCO GOMÍZ SÁNCHEZ  
GRANADA 54 ALMERIA

## Chocolates al gusto español

Paquetes de 300 350 y 400 gramos  
Pesetas 1'25 1'50 y 2'00

Fórmulas aprobadas por el Laboratorio Químico Municipal de Almería.

Los componentes de estas fórmulas, son de superior calidad, por lo que se recomienda en la seguridad que una vez lo probado, seguirán honrándome con sus compras.

PUREZA BUEN GUSTO  
Descuento al Comercio  
según la importancia de la compra.

## Boletín Religioso

SANTOS DE HOY, MARTES.—Santos Eusebiano, vg.; Guillermo, erm.; Sotero, vg.; Jacinto, Amancio, Iraso, Zóñico, mrs.; Silvano, ob.; Ausberto, vg.

La Misas y el Oficio divino son de Santa Catalina, vg.; gen., con rito doble y et. or.

SANTOS DE MAÑANA MIERCOLES.—S. n. ob.; Lluhí, D. sacerd., obs., mrs.; Severino, ob.; Lázaro, Calocero, obs.; Jordi, ml.; Bartolomé, ob.; Dátilo, Félix, mrs.

La Misas y el Oficio divino son de la Asunción de la Inmaculada Concepción en Lourdes, con rito doble mayor y color blanco.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en el Real Convento de las Puras.

Misas, en la Capilla del Santo Hospital.

NOVENA Y CULTOS A SAN BLAS.—En la Capilla de las S. aves, a las 5 y media de la tarde, exposición de S. D. M., Eucaristía, Santo Rosario, Letanía cantada, ejercicio, Bendición y Reserva.

En la Catedral I, a las 4, y en Santo Domingo, a las 6, Santo Rosario, ejercicio y Oficio fiscal, dándose a besar la reliquia de Santo.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias a las 6 meses cuarto, hacia éste al final de la Santiago el ejercicio de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro en el Parroquia de Santiago.

IGLESIA DE LA SAGRADA FAMILIA.—Todos los días, a las 6 y media, h., exposición de S. D. viva Majestad, Estación, Santo Rosario, Bendición y Reserva.

Los sábados hoy, además, Salve en honor.

Estos cultos de parroquia que lo solicitan, tienen la función de personas que lo solicitan, teniendo para ello en General Se. comayor, número 10.

Esta tarde a las seis y media se celebra, dándose un Padre de la Compañía, pre.

L. R. La Santa misa de once a doce,

A NUESTRA SEÑORA DE LOURDES.—S. olemos cultos que en honor de Nuestra Señora de Lourdes se celebrarán en los días 11, 12 y 13 de Febrero en la Capilla de S. Antón.

Todos los días habrá Misa de Comunión a las 8, y el de la festividad a las 10 Misa con orquesta, predicando el R. P. José Rodríguez, S. J.

Los cultos de la tarde darán comienzo a las cuatro y media: Santo Rosario, Ave de Lourdes, Sermón, Ejercitio, Salve y despedida.

### SEÑORES ORADORES

M. I. Sr. D. Lino Rodrigo, Maestroencargado de la S. I. Catedral y Secretario de Cámaras.

R. P. Tomás Alonso, Prior de Santo Domingo.

M. I. Sr. D. Manuel Puerto, Canónigo de la S. I. Catedral.

Los cánticos a cargo del coro de la Asociación.

La Procesión tendrá lugar el 15 a las 4 y media de la tarde, recorrerá las calles del Reducto, Galileo, Plaza de Pavía y San Antón, estando invitadas las Excmas. Corporación Municipal, las Congregaciones Marianas y de la Beata Imelda, presidida por la de Nuestra Señora de Lourdes.

### DÉPILATORIO JOVINCELA

EXTIRPA EL VELLO DE RAÍZ  
ESPECIAL PARA CUTIS  
DELICADOS Y AJADOS  
POR EL USO DE OTROS  
DÉPILATORIOS  
De venta en todas partes

A cada aplicación reaparece menor número de pelos, igual que sucede con la ELECTROLISIS (Depilación eléctrica). Se vende a 10 pesetas en CASA DE VIVAS PEREZ, Farmacia.

### UNDERWOOD PORTATIL

Último producto de la famosa fábrica Underwood

Guillermo Trüniger, S.A.  
Callejón 298-Balearia  
Salvador Soler, 60.-Málaga

### A las Señoras

Ha llegado a esta capital doña Josefina Morlana con nuevos modelos de corsés de diferentes marcas, entre otros los CORSES Y FAJAS DE GOMA PARA ADELGAZAR DE "LA FLEUR DE LIS" de Madrid, de esmerada confección y magnífico resultado.

Se hospeda en Hotel La Perla

Donde permanecerá hasta el día 11 del corriente.

Recibe avisos en dicho hotel para pasar a domicilio.

JOSÉ ALFÉREZ LIROLA  
MÉDICO ESPECIALISTA  
EN SÍNUS Y VÍAS URINARIAS. DIATHERMIA  
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5  
NAVARRO RODRIGO 22

### BOLSA DEL TRABAJO

El Sindicato Católico de la Agüila, en el número erizado de sus socias, admite demandas de obreras para trabajar en las tareas.

S. Señoras Católicas! Apoyad el Sindicato!

Obreras de la Agrupación Alistas en el Sindicato para el mejoramiento de nuestros intereses.

Domésticas: Infanta 7.

### Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante las últimas 48 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor «Roberto R.», de Málaga, con carga general y nueve pasajeros.

—Idem «N. Verraz», de Valencia, con carga general y 11 pasajeros.

—Idem «Escobedo», de Cartagena, con carga general y 9 pasajeros.

—Idem «Menir», de Gádiz, en lastre.

—Palaebot «José María Barceló», de Barcelona, con carga general,

—Idem «Catalina Partida», de Cartagena, en lastre. Cargado a separado.

—Idem «Dolores», de Garrucha, con carga general.

—Idem «San Pedro», de Almería, en lastre.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor «Roberto R.», para Águilas, con carga general y pasajeros.

—Idem «N. Verraz», para Melilla, con carga general y pasajeros.

—Idem «Eduardo», para Málaga, con carga general y pasajeros.

El Reimpresor de la Armada

En el sorteo correspondiente celebrado en Madrid, ha resultado como fecha a partir de la cual debe efectuarse el nombramiento de los inscriptos de la Armada, para el año 1926, la de 3 de diciembre.

# LA INDEPENDENCIA

### Consulta ortopédica

#### Jerónimo Farré Gamell

Ortopedista de la Facultad de Medicina de Madrid.

**Mernias** (QUEBRADURAS), cuales quiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten efficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de inestra injerencia.

Las deformidades del **CUERVO**, **EL PALDA** y **PIERNAS**, sea de origen raquídeo o tuberculoso, se corrigen totalmente; y los niños de la primaria y segundaria infancia, los adolescentes, y en algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prontamente de ellas, mediante a nuestro tratamiento.

**Piernas artificiales** son piezas docenachas eponjadas y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

**Consulta** en ALMERIA, HOTEL SIMÓN, de 11 a 1 y de 8 a 9, fijamente el día 22 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del paciente.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, callezuela de Mena, 28 1.º

### Agencia de transportes y de reclamaciones

#### a los ferrocarriles de González y Hermanos

#### Santafé de Montújar

Se compran actas de reconocimiento y se hacen las reclamaciones en las estaciones de Gádor y Santafé.

### PARA PESCA

### PARA NAVEGACIÓN

## Motores Marinos

### —“DROTT”—

ULTIMO INVENTO SUECO EN MOTORES DE ACEITES PESADOS

GUILLERMO HERRERA

### Sanatorio Quirúrgico

DE

## Nuestra Señora del Pilar

La consulta que en Lucainena de las Torres tenía el Doctor Monroy, profesor del Instituto Rubio de Madrid, se ha trasladado a esta capital, Paseo del Príncipe núm. 1 (Puerta de Purchena) de 10 a 1 y de 4 a 6.

NOTA.—Se advierte que en el Sanatorio instalado en Obispo Orberá núm. 2, no se reciben consultas, estando exclusivamente destinado a estancia de operados y embarazadas.

## Carbones minerales

Carbón Cardiff 1.º lista Almirante

Coke metalúrgico plato Newcastle

Carbón cribado Asturiano

Antracita Nueces francesas

Antracita Dianaend cribado

### CONTRATACIONES E INDUSTRIAS, S. A.—MADRID

#### DELEGACION DE ALMERIA

Oficinas: Paseo del Príncipe, 75 bajo.—Depósito: Almadribillas

### Elixir de Protocloruro de hierro con hipofosfitos

#### VIVAS PEREZ

Empleado desde hace más de 30 años por toda clase de personas cada día más apreciado y recomendado por los médicos más amados de la verdad, quienes proporcionó grandes satisfacciones.

Las personas que sufren ANEMIA, RAQUITISMO, COLORES PÁLIDOS, EMPOBRECIDO DE SANGRE, DEBILIDAD, INAPETENCIA Y MENSTRUACIONES DIFÍCILES ven desaparecer sus padecimientos y las convalecencias se fortalecen en forma inesperada mucho más si emplean reconstituyentes extranjeros y aún nacionales no en tan buen estado de asimilación y tolerancia.

Los informes que figuraron en el prospecto, de las más sólidas reputaciones médicas españolas, prueban lo expuesto.

De venta en las principales farmacias.

Depósito General: Farmacia de Vivas Pérez.—Almería

### DR. RAFAEL ARAEZ

Médico oculista

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Horas de consultas de 10 a 12 y de 4 a 5

Boulevard del Príncipe, 79 principal

Clinica de Medicina y Cirugía general de

José María García Sánchez

especialista en partos, enfermedades de

mujer y niños.

Consultas de 11 a 1 y 5 a 6 tardes.—Javier Sánchez 18.

# PHILIPS 'ARGENTA'

Fíjese Ud. en los escaparates que atraen su atención por la blancura y brillante

TRATAMIENTO CIENTÍFICO Y RACIONAL DE

# LA HERNIA

por el método C. A. BOER

El nuevo método del señor C. A. BOER, el reputado especialista herniario de París, es el único que (procura, sin molestia ninguna, así haciendo los más pesados trabajos, un alivio inmediato, la reducción y hasta la desaparición definitiva de las hernias por estígnas, rebeldes y voluminosas que sean).

No hay hernia que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas cualidades curativas son altamente reconocidas. Médicos eminentes los usan y los proponen porque les creen imprescindibles para todos los herniados que desean evitar las funestas consecuencias de su abandono prolongado.

Agradecidísimo de los resultados obtenidos, numerosos y fermos están los efectos benéficos y curativos de método C. A. BOER. POSITIVOS E INMEDIATOS son los resultados obtenidos con los aparatos C. A. BOER, como lo prueban las numerosas estampas ya publicadas de las personas que, agraciadas, ensalzan los efectos benéficos y curativos C. A. BOER.

Barcelona, 15 Noviembre 1924. Sr. D. C. A. BOER.—Barcelona.  
Muy Sr. Mío: Tengo la satisfacción de participarle que, con el método C. A. BOER, he curado en diez meses de la voluminosa hernia que viene padeciendo más de treinta año, por lo que viviré eternamente agradecido y no me cansaré de bendecir la hora en que vine a esta población a ofrecer los aparatos C. A. BOER, a los cuales debo la vida pues viven ya fríos accidentes que me ponían a los puertos de la muerte. Se repite suyo affino, s. e. q. e. m. Emilio N. V. —Calle Ernesto Castellar, 10.

22 enero, 1925. Sr. D. C. A. BOER. Barcelona.  
Muy Sr. Mío: Me satisface comunicarle que estoy completamente curado de la hernia que tenía después de llevar nueve meses los aparatos C. A. BOER, los cuales a mí me han molestado nada a pesar de mis duros trabajos de campo y de tener 61 años de edad. Me basta de los herniados le agradece para que publique esta carta s. s. Charte donde (Valencia)

Cuantos herniados (quebrados) desean curarse de su enfermedad deben visitar con toda confianza al renombrado especialista C. A. BOER quien visita regularmente nuestra región y recibe en Lloret, miércoles, 4 febrero, Hotel España.

Vélez Rubio, jueves 5, Fonda del Carmen.

Baza, viernes 6, Fonda La Granadina.

Granada, sábado 7, Gran Hotel París.

Motril, martes 10, Hotel Comercio.

Guadix, miércoles 11 febrero, Fonda Comercio.

Almería, jueves, 12 febrero, Fonda Velber.

Gazajá, viernes, 13 Fonda Carrerejo.

ALMERIA, sábado, 14 febrero, Hotel Simón

Baja, domingo 15, Hotel Comercio.

Adra, jueves, 16 febrero, Fonda Miramar.

Vera, martes 17, Hotel Siglo XX.

Cuevas de Vera, el 18, Hotel Comercio.

Lorca, jueves 19 febrero, Hotel España.

C. A. BOER, Pelayo 60, 1º BARCELONA.

**MADERAS**  
de CONSTRUCCIÓN, en certa para BARRILES  
CAJERIO de rodas CLASES  
**ALBERTO NOGUERA**

Parque Alfons III, 28.

Semanalmente arribos de barriles de las mejores marcas gallegas.

Antes de comprar consultar precios  
CASAS en Barcelona Las Palmas, Tenerife y Castellón de la Plana. DIRECCIÓN TELEGRÁFICA AREUGON

LA INDEPENDENCIA

# PASTILLAS CRESPO

Obr de un modo especial sobre la TOS. Descongestionan y anestesian la faringe y la laringe, calmando el casquillo y las sensaciones de irritación y picazón de estos órganos, de donde nace muchas veces tan molesto síntoma, al cual hacen desaparecer o atenuar mucho cuan lo tienen su origen en el reflejo superior; pero cuando la TOS ha de irremediable de expectoración, favor, ésta, que por las vías respiratorias y superiores están más libres, no son dolorosas, y la acción antiespasmódica del mentol, la parafina y óxido de zinc siempre actúa para lo contrario de lo que se siente en los que la causa están en el TUBERCOLOSOS, pulmonares, los PULMONACOS, etc. etc. en los que la acción efectiva es casi exclusivamente local, no hay temor al hábito ni a efectos secundarios desagradables. Son inusitables en las «ronqueras», «Afonias», «Dolor de Garganta», permanen los accesos, alivian mucho a los «astmáticos». Recomiéndase especialmente a los «Oradores», «Actores», «Cantores», etc. etc. pues restituyen a las cuerdas vocales la flexibilidad y elasticidad primordiales, cuando han sido perturbadas por un trabajo excesivo.

Pesetas 2 caja.—América y Filipinas, 5

## SOLUCION BENEDICTO

de glicerolesato de cal con

CREOSOLAL

Tabereolios, estarrros crónicos, bronquitis y debilidad.

## D E P O S I T O

Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid.

Venta principales Farmacias de España.

En Almería, J. Vivas Pérez; en Cuevas de Vera, Nicolás de la Rosa; en Orihuela, José Antonio Sánchez.

## ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sodio, anísimo y esencia de anís. Substituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.



**TOD ASMA**  
Los que tengan ASMA o sofocación  
usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles  
azoados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y  
permiten descansar durante la noche.

Se desean con urgencia

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de tales comisiones en la forma que se deseé. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni seña para la respuesta. Para más detalles diríjase al

Apartado de Correos 4026.—Madrid

# Callicida Pizá

Histeria diariamente sin dolor ni molestia los callos y cutazas. Es económico. No motiva los inconvenientes de otros empastes y de los liquidos en general es económico. Una peseta en todas las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósitos en Almería. Farmacia de la Sra. Vives Pérez.

Compañía Transatlántica de Barcelona

(ANTES A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles  
Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Huelva, Santiago de Cuba o Guayaquil, Puerto Cabello, Cartagena, Sabanilla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arequipa, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Cádiz el 13 de Febrero o el vapor.

## Buenos Aires

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el día 26 de Febrero o vapor  
con escala en Cádiz  
Para puerto Rico y New York, con escala en Cádiz, saldrá del puerto de Málaga el 16 de Febrero o el vapor.

## Reina María Cristina

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires saldrá del puerto de Málaga el día 26 de Marzo o el vapor.

## Reina Victoria Eugenia

con escala en Santa Cruz de Tenerife.  
Los vapores admiten tarifa y paquetes para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse a la Agencia de la Compañía Transatlántica, calle Génova Segura, 2. Señal.

## Lectores de novelas

### Oferta ventajosa de Biblioteca PATRIA

125 novelas por 215 pesetas pagaderas en plazos mensuales de 11,95 pesetas. Recibirán, entre otras, novelas de los autores siguientes: Méndez Pelayo, Pereda, Rodríguez Marín, Villaspesa, Díez de Tejada, Fernández Flores, Curro Vargas y otros muchos de gran prestigio.

### BOLETIN DE SUSCRIPCION

“LA INDEPENDENCIA” —Almería. Remitase firmado a las oficinas de Biblioteca PATRIA: Fuencarral, 138 Madrid.

D. \_\_\_\_\_ de profesión \_\_\_\_\_ d miel  
liado en \_\_\_\_\_ provincia de \_\_\_\_\_ calle de \_\_\_\_\_  
núm. \_\_\_\_\_ desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 215 pesetas pagaderas en 18 plazos mensuales de 11,95 pesetas.

FIRMA BIEN LEGIBLE

## MEDICAMENTO DE FAMILIAS

# LOS ANCIANOS, LOS TÍSICOS,

LOS DISENTÉRICOS cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corta su vida mortal casi siempre.

LAS EMBARAZADAS, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante.

LOS NIÑOS en la dentición y destete; los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO y en general todos los que padecen VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS cualquier indisposición del tubo digestivo, así como AFECIONES HUMEDAS DE LA PIEL, se

CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS SALICILATOS de BISMUTO y CERIO de VIVAS PEREZ

Adoptados de Real orden por los ministerios de Guerra y Marina y recomendados por la Real Academia de Medicina.

Pidáse en todo el mundo en las principales Farmacias y Droguerías.

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PEREZ. Desconfiar de las falsificaciones e imitaciones, porque no darán resultado.

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

## PREGUNTAD

a los Señores Médicos y Farmacéuticos por el CROROGENO LUMEN y os dirán que es el Mago de los Antisépticos. Suprime inmediatamente las supuraciones y cicatriza con maravillosa rapidez las heridas.

De venta en todas las farmacias y droguerías.

### Depositorio exclusivo

Centro Farmacéutico Glénouze

JAEZ

## Invento alemán! Reumáticos!

vuestro curación es segura. Vuestro alivio es inmediato. El profesor alemán J. Weiss así lo garantiza. Pedid en las farmacias una caja de sellos “ANT-URICO WEIS”

y habrán cesado vuestras sufrimientos. Específico que ha ganado el GRAN PREMIO en la Exposición Internacional de Milán. CAJA, CON 24 SELLOS, 5 PESETAS, EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS DE ESPAÑA.

## Venta a plazos

Facilidades para el pago

Enrique Mota, —Príncipe 3

Para más informes Rambla A. Faro 4, Jerónimo Mota.

No se devolverán los originales que se nos envíen aunque no se publiquen.

**Ford**  
Nos complacemos en poner en conocimiento del público que desde esta fecha los coches FORD se suministrarán en los siguientes colores.

**GRIS BARCELONA,**  
**AZUL COBALTO,**  
**GUINDA y NEGRO**

Además irán completamente equipados con cinco neumáticos, balón 29 por 4 40, sin sufrir alteración en los precios, el cual sigue siendo para el turismo,

Pesetas 4.500

F. A. B. Barcelona

**Ford Motor Company**  
S.A.E.

Anuncios «LOS TIROLESES»